

Ноябрь 2018 года

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

Газета для учеников, их родителей
и учителей школы №5 г. Кольчугино



Читайте в этом номере:

- Концерт ко Дню учителя,
- Неделя добра,
- Месячник ГО и ЧС,
- Профорientация,
- Встречи и конференции,
- Неделя безопасности,
- Дорогою добра. Начало,
- Осенние поделки.

Читайте наши
выпуски на сайте школы
№5: <http://www.wkola5.ru>

Ищите группы в ВК и
ОДНОКЛАССНИКАХ:
Школа №5. Кольчугино

Редакционная компания:

Артемяева И.М.,
Глаголева И.А.,
Данилова А.С.,
Подгорная Н. В.,
Сидорова О.В.,
Актив ДО «Служба –
Максимум 100».

Праздничный концерт ко Дню учителя



Ребята каждый год приятно удивляют. На этот раз пригласили своих учителей в кафе под названием «Тетрадка в клеточку». Атмосферу праздника создавало всё: красочно оформленный актовый зал, накрытые белоснежными скатертями столы со сладостями и чаем. А в меню - песни и танцы, поздравления и пожелания. Спасибо за море позитива! С каждым годом талантливых ребят на сцене всё больше и больше. После такого тёплого приёма из импровизированного кафе не хотелось уходить... Ещё больше фотографий в альбомах «День учителя 2018» в наших группах в ВК и Одноклассниках.

На районном праздничном концерте в ДК учитель младших классов Вера Вячеславовна Звонарева получила из рук начальника Управления образования Почетную грамоту Министерства образования и науки. Учитель русского языка и литературы Ирина Макаровна Артемьева награждена Почетной грамотой Совета депутатов и администрации Кольчугинского района. Учителя младших классов Наталья Васильевна Сушина и Наталья Владимировна Кашицина получили Почетную грамоту главы Кольчугинского района и Почетную грамоту Департамента образования администрации Владимирской области.



Чествовали на празднике и педагогов, которые преподают в школе первый год. У нас тоже есть такой молодой специалист - Сергей Михайлович Диндяев. Он работает учителем физики и математики. Будем надеяться, что Сергей Михайлович найдёт в этой профессии много плюсов и надолго останется в школьном коллективе.

С прошедшим праздником, уважаемые учителя!

Неделя добра

В нашей школе прошла "Неделя добра". Каждый неравнодушный смог по мере сил поучаствовать в судьбе обездоленных четвероногих друзей. Впрочем, сказать, что животные, которым мы помогли всей школой, содержатся в плохих условиях, точно нельзя. Чего им действительно не хватает – это надёжных и добрых хозяев.

«Спасением животных занимается семья нашей ученицы из 8-в класса - Аникиной Ирины, - рассказала заместитель директора по воспитательной работе Ирина Александровна Глаголева. - Это семья настоящих зоозащитников, очень любящих животных. Все животные, которых нам удалось увидеть, были спасены этими людьми. У каждой собаки или кошки своя нелёгкая судьба. Над большинством издевались люди, на их телах живого места не было, когда их находили Елена или Артем. В собаку Алабая, беременную, бывшие хозяева стреляли, но ей удалось выжить и родить щенков. Эту, уже взрослых щенков, и их маму ребятам удалось увидеть. Над догом издевались так, что из огромного сильного пса он превратился в скелет, на теле было множество незаживающих ран... Собаку смогли вылечить. Теперь он огромный добряк, который всё время хочет обнять свою хозяйку. Также мы видели множество щенков, которых в конце дачного сезона бросали на произвол судьбы равнодушные люди. Всех своих "детей" - так называет четвероногих подопечных Елена - они подобрали не только в Кольчугине, но и в близлежащих городах и поселках. Животные благодарны своим спасителям, но им, конечно, нужен свой дом».

Добро нужно стараться делать всегда, а не только на специально отведённой для этого неделе. И такие акции очень нужны! Хотя бы для того, чтобы узнать - кому в данный момент действительно нужна твоя помощь. Продолжаем творить добро!!!



Месячник ГО и ЧС

**В школе прошёл
месячник ГО и ЧС. Его
цель - формирование у
учащихся навыков
безопасного поведения в
чрезвычайных ситуациях.**

Были проведены
различные мероприятия.



Это классные часы, инструктажи по правилам безопасного поведения в быту и на дороге, беседы о действиях в чрезвычайных ситуациях и об ответственности за ложное сообщение о террористическом акте. Конечно, перед ребятами выступали и приглашённые гости. В основном говорили о безопасности на дорогах, о том, как действовать при пожаре, угрозе терроризма.

С восьмыми классами беседовал лейтенант внутренней службы Сергей Алексеевич Петров. Он рассказывал про террористические акты, отмечал, что нужно быть очень внимательным к мелочам. Например, не трогать незнакомые предметы, а постараться побыстрее сообщить о подозрительных вещах учителям или другим взрослым. Рассказал о том, что нужно сделать, чтобы предотвратить пожар. Проинформировал о важности СМС-сообщений от МЧС и что нужно делать, если эта структура присылает серьёзные предупреждения (собрать документы, выключить электроприборы, газ и т.д.). Ребята получили советы, как действовать в экстремальной ситуации. В любом случае, главное - не паниковать

Будем надеяться, что все эти сведения ребятам никогда не пригодятся. И всё же обладать такими знаниями необходимо.



Национальные исследования
качества образования

**В субъектах Российской
Федерации прошли исследования
качества образования по**

предмету «География». Их проводит Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки РФ (Рособрнадзор). Во Владимирской области исследования велись всего в трёх учебных организациях: Владимирский лицей №37, школа №2 г. Петушки и наша школа.

16 и 18 октября серьёзную контрольную работу написали ученики седьмых и десятых классов. Задания сложные, вполне сопоставимы с ЕГЭ. Похожи меры и для предотвращения списывания. Ребята отключают сотовые телефоны, оставляют их на столе учителя, в классах дежурят общественные наблюдатели из числа родителей. Работа каждого ученика была закодирована.

Как написано на федеральном портале «Российское образование» «результаты НИКО по географии будут опубликованы в декабре 2018 года».



В рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов», которая проводится в период с 15 по 21 октября, «Электрокабель» открыл двери для всех городских школьников.

18 октября учащиеся средней школы № 5 побывали на экскурсии в первом и четвертом цехах. В цехе № 1 они познакомились с процессом

волочения, потрогали медную катанку, всем классом взвесились на весах для полуфабрикатов. Ребят поразила масштаб производства и удивило, что одна катушка содержит несколько километров медной проволоки. Юные экскурсанты получили массу новых положительных впечатлений!



По материалам группы в ВК "Электрокабель" Кольчугинский завод"



Жизнь стремительно меняется. Теперь работать в сфере, связанной с новыми технологиями, мечта чуть ли не половины будущих выпускников. Новые реалии – новая профориентация. Ученики 10 класса вместе с учителем географии Викторией Эдуардовной Баевой посетили московскую организацию «Яндекс». Впрочем, в столице находится лишь офис. Про поисковую систему Яндекс и огромное количество полезных сервисов, выпускаемых этой структурой, не знает только совсем далёкий от прогресса человек. На сайте Яндекс уже сейчас множество вакансий на любой вкус. Возможно, они заинтересуют и наших выпускников.

В Кольчугинской Центральной библиотеке стартовал новый проект «Выбирай профессию – выбирай будущее». В его рамках в читальном зале библиотеки прошёл час общения «Формула профессии» для учащихся 8-го класса средней школы № 5, которым в ближайшем будущем предстоит из пятидесяти тысяч существующих в современном мире профессий выбрать одну.... Ведущая мероприятия библиотекарь Ирина Геннадьевна Бабашкина напомнила ребятам о забытых профессиях, познакомила с модными сегодня специальностями, сделала акцент на тех, которые всегда нужны.



По материалу сайта кольчугинской центральной библиотеки <http://libkolch.ru>

На высшем уровне

25 октября в большом зале администрации Кольчугинского района состоялась встреча исполняющей обязанности председателя Комитета по молодёжной политике Владимирской области Светланы Вадимовны Жировой с молодёжью



Кольчугинского района. На встрече присутствовали и активные участницы школьного детского объединения «Служба «Максимум-100». Гостья рассказала о направлениях работы комитета, довела до собравшихся информацию о проектах, реализуемых на территории нашей области, предложила молодёжи участвовать в грантовых конкурсах. Также Светлана Вадимовна ответила на вопросы, поступившие от ребят.



Секреты манипуляции

11 и 12 октября в нашей школе прошло профилактическое мероприятие по предупреждению употребления алкоголя подростками. Слушатели - ученики девятых классов.

Отметим, что подобные занятия стали в нашей школе традиционными. Всё благодаря

школьному психологу Игорю Александровичу Малову. Он часто проводит лекции и интересные мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни.

«Непринужденная беседа сопровождалась просмотром фильма проекта «Общее дело» «Секреты манипуляции», - рассказала заместитель директора по воспитательной работе Ирина Александровна Глаголева. - Ребята узнали, как губительно влияет употребление алкоголя на репродуктивное здоровье мужчины и женщины и возможность иметь детей, что изменяется внешний вид зависимого человека. Услышали о том, как крупные компании «подсаживают» подростков на употребление спиртных напитков, как проходит скрытая пропаганда в телесериалах и фильмах. Узнали секреты манипуляции человеческими умами. Поначалу ребята восприняли мероприятие, как очередное нравоучение, но в итоге были вовлечены в беседу и смогли сделать важные для себя выводы».

Много значит для учеников и пример педагога. Игорь Александрович - за здоровый образ жизни не только на словах, но и на деле. Судя по мероприятиям прошлого года – ребята за ним тянутся.

Время субботников

Осень – время субботников. И тут, и там метут, гребут, убирают. Частенько дворники не справляются со значительным объёмом опавшей листвы, тогда на помощь приходят самые обычные люди. По мере сил, конечно. Ученики нашей школы уже прибрались на территории около Вечного огня. Участвовали 6-8 классы вместе с учителями технологии Верой Станиславовной Поляковой и Николаем Михайловичем Грушенковым. Молодцы, ребята! Спасибо.



Новая спортивная площадка опробована

10 октября состоялось торжественное открытие спортивной площадки на площади Ленина. Ученики нашей школы из 6-а и 8-а классов побывали на официальной церемонии и смогли опробовать все новшества.



Волейбольные баталии

С 13 по 18 октября прошли ежегодные соревнования по волейболу среди юношей и девушек, которые проводит управление образования администрации Кольчугинского района. В них приняли участие две команды нашей школы. *«Команда девочек первую игру сыграла с ученицами седьмой школы - одержали победу, - рассказала учитель физкультуры Алефтина Юрьевна Мокейчева. - Вторую игру сыграли с Бавленами, борьба была упорной, но мы проиграли. И наша школа вышла из группы со вторым местом. В полуфинале девчонки встретились с командой первой школы, где тоже проиграли, хоть боролись за каждую подачу. И в финале мы встретились с командой четвёртой школы. Обидный результат: 29:27 – только 4 место. К сожалению, и мальчикам не сопутствовала спортивная удача – они тоже заняли 4 место».*

Жаль, конечно, что не всё сложилось так, как хотелось, но огорчаться рано – впереди соревнования по баскетболу. Будем болеть за наших!



Неделя безопасности

Неделя безопасности традиционно прошла в рамках акции «Внимание! Дети». В эти дни сотрудники ГИБДД и школа тесно сотрудничают.

«Все мероприятия акции направлены на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и посвящены правилам дорожного движения, - рассказала заместитель

директора по воспитательной работе Ирина Александровна Глаголева. – Этой теме посвящают родительские собрания, классные часы, ученики готовились к соревнованиям «Безопасное колесо», прошёл тематический квест «Секрет гусеницы»...»



В рамках Недели безопасности 27 сентября в школе проходила акция "Письмо водителю". В ней участвовали ученики 4-в класса, классный руководитель Наталья Васильевна Сушина. Наталья Васильевна рассказывает: *«На оживлённой улице Гагарина, напротив школы, инспектора ДПС Андрей Александрович Мухин и Ирина Сергеевна Кузнецова останавливали автомобили, а ребята вручали водителям письма. Почти все ученики младших классов участвовали в их написании. В этих посланиях была изложена просьба к водителям быть внимательными и не нарушать правила*

дорожного движения. Мы надеемся, что водители не останутся равнодушными к таким детским пожеланиям, и это сократит число дорожно-транспортных происшествий. А ведь в ДТП нередко гибнут или получают различного рода травмы не только взрослые, но и дети. Ребята, в свою очередь, обещали, что тоже всегда будут соблюдать правила дорожного движения и желали водителям: "Счастливого пути!"».

Хотелось бы, чтобы пути учеников и водителей всегда были только счастливыми и никогда не пересекались на дороге. Разве что только в таких акциях.





По заслугам!

Помните, в сентябре прошла акция по сбору макулатуры «Сдай макулатуру, спаси дерево!». В объявлении обещалось, что победители и призёры будут обязательно награждены. Администрация школы верна своему слову: два класса 4-а и 3-а уже получили свои призы. На наш взгляд ценнейшие призы – вкусности вкупе с возможностью в необычной обстановке пообщаться со своими одноклассниками. Ученики 3-а класса стали обладателями "Сертификата на чаепитие со сладким угощением в школьной столовой". Победители из 4-а по другому Сертификату отправились в кафе «Галактика» на игру «В мире профессий», где отлично провели время. Здорово получилось! И лесу помогли, и сами необычно отдохнули. Остальные участники полезной акции будут награждены грамотами чуть позднее.



3«А»

Вторая жизнь осенней листвы



Осень в этом году долго радовала нас своим теплом и красивыми пейзажами. Но краски поблекли - предзимье. Ребятам хотелось сохранить яркие воспоминания о красавице-осени. Пока погода позволяла, ученики 4-в класса вместе со своим классным руководителем Натальей Васильевной Сушиной сходили на экскурсию в наш школьный двор. Поговорили о том, какие деревья здесь растут, как меняются их зелёные наряды с приходом холодов. Всё рассмотрели, набрали красочные осенние букеты из листьев. И не просто так... Листья бережно засушили, а спустя несколько дней, сделали памятные поделки. Здесь и птицы, и животные, и букеты.... Теперь промозглыми холодными вечерами можно будет любоваться на поделки, вспоминать золотую осень и познавательную экскурсию по школьному двору.



Осенние фантазии

Унылая пора! Очей очарованье!
– двумя такими разными определениями Александр Сергеевич описал своё любимое время года – осень. И впрямь всё перемешалось! И дожди с грустинкой, и последние плоды садов-огородов, и яркое солнце, играющее в разноцветной листве. Можно не только любоваться

прекрасной природой, но и делать поделки из щедрых и красивых даров осени. Нет предела совершенству! Ученики младших классов ежегодно участвуют в конкурсе «Осенние фантазии». Выставка работ прошла в актовом зале школы. В этом году ребята, конечно, вместе с родителями, соорудили и представили миру 85 осенних фантазий. Молодцы!



Дорогою добра. Начало

Прошла первая волна конкурса инсценированной песни "Дорогою добра...". Участниками стали ученики 1 и 2 классов. В ходе конкурса ребята не только исполнили, но и инсценировали песни о добре и дружбе из русских сказок, мультфильмов, кино.

Прозвучали всем знакомые песни "Улыбка", "Тучка", "Нет ничего дороже дружбы", "Если добрый ты", "Твори добро...".

В качестве жюри были приглашены активисты школьного детского объединения "Служба "Максимум-100". Именно они и выбрали победителей в номинациях "Режиссерское решение и его сценическое воплощение", "Оригинальность исполнения", "Актерская заразительность", "Приз зрительских симпатий". Проигравших не было, зато каждый получил заряд доброты и улыбок.

Продолжение конкурса состоится в ноябре.



Страна чудес



Бумажный самолётик..... Чем не символ беззаботного детства? Именно он, наспех сделанный из обычного тетрадного листа, приземлился у ног, когда я вошла в кабинет, где играли ученики младших классов. Так и попала в «Страну чудес» - наш школьный лагерь. В эти каникулы в нём смогут отдохнуть 59 учеников младшего звена. Каждый день расписан: музыкальные и спортивные занятия, интересные конкурсы, два выхода во

Дворец Культуры на игровую познавательную программу и для просмотра фильма. А главное - море общения! В качестве приятного бонуса: прогулки, если позволяет погода. В школьной столовой вкусные, полезные завтрак и обед. Всё для того, чтобы ребята не только запомнили каникулы, но и отдохнули! А бумажный самолётик подхватил какой-то мальчуган и запустил вдоль школьного коридора...